



# 市市场监管局 护航『三考』 打响食品安全 保卫战



检查组在开展食品安全检查。

记者 易蓝 通讯员 曾少石

高考、学考、中考即将来临，各考点的食品安全如何保障？6月5日，市市场监督管理局组成检查组，先后前往市五中、市四中、市二中及周边食品经营单位开展食品安全检查，确保“三考”期间广大师生用餐安全。

“请打开食品留样柜，我们检查一下饭菜留样合不合格、是不是跟你们登记的台账记录一致。”“食品安全信息公示栏要设置在显眼的位置，监管二维码必须贴好。”当天，检查组对各高考考点及供餐点的资质证照、整体加工环境、食品加工操作流程、食品采购及存储、“三防”设施配备及使用、索证索票及台账记录、人员健康管理及食品留样等相关工作进行了详细检查。

“根据检查结果来看，各供餐点整体情况良好，票证管理完善、仓库食材存放做到隔墙离地、操作区砧板刀具以颜色区分，用餐区域张贴‘光盘行动’等。”市市场监督管理局相关负责人表示，但仍有部分细节问题需改进，如地面积水未及时清理、食品留样柜未做到专柜专用等，现已要求相关单位迅速整改。

当天，检查组还前往校园周边

文具店，对考试用具等进行检查。

据了解，“三考”期间，市市场监督管理局将通过常规检查和不间断巡查，强化考前、考中食品安全保障工作。该局通过认真研究和梳理近年来中高考期间事故多发点和易发点，有针对性地查找薄弱环节，排查事故隐患；加强菜单审核，对有疑问的食材进行严格审查，并督促食材配送单位每日安排专人对蔬菜、肉类等食材进行快速检测。此外，该局还将安排驻点人员对供餐点进行全程监督和指导，确保及时发现和消除食品安全风险隐患，全力保障广大考生在备考及考试期间的餐饮安全。

“三考”临近，考生如何健康饮食？在此，市市场监督管理局提醒广大考生及家长：一要增强食品安全意识，提升自我防范能力，不食用生冷食品、不洁食品、过期食品；不在无证门店、流动摊贩处用餐或购买食物。二要注重营养均衡，尽量少喝冷饮，少吃豆制品、乳制品等易引起胃肠不适的食物，多吃当季、健康的食品以及谷类食品，保证肠胃健康与饮食的均衡性。三要在餐前注意检查食物感官性状是否有异常、是否新鲜、是否烧熟煮透，餐具是否洁净等。

记者 袁光宇 通讯员 周维标

“世上没有后悔药，临近退休却晚节不保，让我痛彻心扉。我愧对家人，更愧对组织……”今年5月的一天，武冈市发改局原党组成员、副局长李某在法庭上做最后陈述时，双手捂面，失声痛哭，震撼了全体旁听人员的心灵。

今年56岁的李某是从农村走出来、在基层锻炼成长起来的一名党员领导干部，从乡镇部门负责人到乡镇班子副职，从乡人大主席到镇长，再到担任武冈市发改局党组成员、副局长、四级调研员。在这段时间里，李某无论在哪个岗位工作，都保持着勤奋好学、诚恳扎实、认真细致的工作态度和作风，出色完成了各项任务，深得领导和同事们的赞扬。2011年初，李某调任武冈市发改局后，分管产业发展，并受委托负责新增粮食产能办等工作。手握工程项目分配大权的他，逐渐引起周围“有心人”的“围猎”。刚开始交往时，只是吃饭、聊天、交流工作心得；接着就是参加“有心人”安排的各种活动和饭局；再接着就是收受红包礼金……就这样，李某一步一步走向违纪违法的深渊。

期间，李某利用职务上的便利，为多名老板在工程项目承揽等方面提供帮助和便利，索取、收受工程老板贿赂，其行为已经触犯法律，涉嫌职务犯罪。为充分发挥“查处一案、警示一片、教育一方”的震慑效应，庭审当日，武冈市纪委监委组织专案组人员、新进人员和审理、案监等相关部门纪检监察干部到场旁听，“零距离”“沉浸式”现场接受警示教育。

庭审通过法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人最后陈述等环节，将李某利用职务便利一步步走向堕落的轨迹，淋漓尽致地展现在旁听的纪检监察干部眼前，真切感受到法律的威严和违纪违法带来的惨痛教训。

案例是最好的教科书。2023年以来，武冈市持续创新警示教育形式和内容，不断拓宽警示教育覆盖面，通过组织旁听庭审、上廉政党课、学习典型案例通报、观看警示教育片、阅读警示教育读本、参观廉政教育基地等形式，为武冈党员领导干部、公职人员定制警示教育“套餐”，推动警示教育常态化、长效化。

## 一场刻骨铭心的警示教育

## “杨”名天下 “梅”好流泽

### 邵东市流泽镇举办第二届杨梅助销活动

记者 邓朝霞 通讯员 邓祎可 宁方志

本报讯 6月5日，邵东市流泽镇举办第二届杨梅助销活动，为期3天。

现场热闹欢快，一篮篮排列整齐的杨梅，等待着甜美的滋味绽放，让人垂涎；一个个欢歌载舞的节目，精彩纷呈，为前来采购的客人们送上一道文化盛宴。

邵东市流泽镇盛产杨梅、玉竹和油茶，被誉为“杨梅之乡”“玉竹之乡”。流泽杨梅历史悠久，最早可追溯至宋朝，延续千年。历经数代流泽人民的辛勤耕耘，精心培植，流泽杨梅形成了如今“品质优秀、色泽鲜艳，汁液饱满，肉厚核小，甜酸适口”的独特品质。杨梅富含纤维素、矿物质、维生素等8种氨基酸，具备食用和药用价值。

六月的杨梅，褪去了生机勃勃的青涩，逐渐饱满红润，如宝石般闪耀；甜美与酸涩交织，如同初恋的感觉，回味无穷，备受青睐。

杨梅作为流泽镇乡村振兴的支柱产业之一，承载着流泽人共同富裕的美好愿望。该镇积极推动“互联网+杨梅”新战略，通过电商直播合作网上售梅，加强与物流企业合作，确保全程冷链运输，拓展流泽杨梅销售新渠道。同时，打造“杨梅基地+文化旅游”，邀请本土网红在杨梅种植基地现场直播杨梅从采摘到销售全过程，创新流泽杨梅产业新业态。据悉，该镇去年通过举办杨梅节、短视频大赛等方式唱响流泽杨梅品牌，5100吨杨梅销售一空，实现全镇增收近2000万元，户均增收近5000元。

## “萌”禽意外飞入居民家

### 有“警”无险放归大自然

记者 艾哲 通讯员 蒋景芬

本报讯 5月28日上午，洞口县公安局高沙派出所接到一位热心群众打来电话求助，称其家中意外飞来一只棕色的怪鸟。

民警、辅警迅速赶往现场，通过与县林业部门工作人员取得联系，确认该呆萌“小可爱”系国家二级保护动物猫头鹰。民警小心翼翼地将其带回派

出所，并与林业部门联系，将猫头鹰转交到林业部门工作人员手中。工作人员初步检查，发现猫头鹰身体状况良好。待进一步检查后，如具备野外生存能力，林业部门将猫头鹰放归大自然。

警方提醒，野生动物是自然生态系统的重要组成部分，保护野生动物就是保护生态安全。如果大家发现受伤的野生动物，或有不法分子非法猎捕野生动物，请及时拨打110报警。